

(452980, Республика Башкортостан, Балтачевский район, с. Старобалтачево, ул. Советская, 48,
тел.(34753) 2-00-67, факс 2-19-86, E-mail: balkdn@yandex.ru)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 67-п

о рассмотрении постановления Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при
Правительстве Республики Башкортостан от 31.05.2022г. № 6 «О дополнительных мерах по профилактике
суицидального поведения несовершеннолетних»

с. Старобалтачево

15 июня 2022г.

В соответствии с Федеральным законом № 120-ФЗ от 24.06.1999 года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», постановлением Правительства Республики Башкортостан от 10 июня 2014 года № 253 (с изменениями на 07.05.2019 года) «Об утверждении Положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан, именуемая в дальнейшем комиссией, в составе председательствующей И.А.Гасимьяновой, заместителя председателя М.П.Ахтариева, ответственного секретаря комиссии Р.Р.Шаяхметовой,

присутствовали члены комиссии: Э.Д.Гарифуллина, Ф.Г.Гарифуллина, И.М.Валиев, А.Ф.Хусаинова, Г.М.Сафина, Г.Р.Муллахметова.

по уважительным причинам отсутствовали: Ф.А.Шаймухаметов, Г.Х.Хайруллина И.Р.Хазимуллин, Р.Р.Хабипова, А.Р.Ахкамов, Д.М.Низамов, Д.М.Хаматов, Б.Р.Хасанов

Рассмотрев и обсудив постановление Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Башкортостан от 31.05.2022г. № 6 «О дополнительных мерах по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних», комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации муниципального района, **решила:**

1. Направить органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, членам комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации муниципального района, руководителям организаций и учреждений муниципального района для сведения и исполнения постановление Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Башкортостан от 31.05.2022г. № 6 «О дополнительных мерах по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних».

**Председательствующий
на заседании комиссии**

И.А.Гасимьянова





31 мая 2022 года
12 час. 00 мин.

№ 6

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

450101, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Тукаева, 46
Дом Правительства Республики Башкортостан

«О дополнительных мерах по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних»

Присутствовали члены комиссии: Аднагулов Р.К., Антонова И.Н., Газизов М.А., Ганиев И.Ф., Дерюгина Л.Ю., Засядкин И.С., Зенкин А.В., Игтисамова Л.З., Лапшина Н.М., Мельникова А.Р., Панчихина О.Ю., Сотниченко В.Г., Спеле В.И., Хажин А.В., Шагиева Г.Г.

По уважительным причинам отсутствовали: Гайдук Я.А., Гайсин С.М., Иванова Л.Х., Идрисов Э.М., Сайфуллин А.Ф.

Приглашенные: Войтюк Анна Владимировна – прокурор отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи Прокуратуры Республики Башкортостан;

Холодных Анна Владимировна - следователь-криминалист отдела криминалистики следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Башкортостан;

Сабиров Вито Фладисович – заместитель председателя Государственного комитета Республики Башкортостан по молодежной политике;

Табolina Анна Николаевна – заместитель министра семьи, труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан;

Тулбаева Наталья Рифовна - главный врач ГБУЗ «Республиканский клинический психотерапевтический центр Министерства здравоохранения Республики Башкортостан»;

Имамов Ильдар Хамитович - исполняющий обязанности заместителя главы администрации городского округа город Нефтекамск по социальным вопросам, заместитель главы администрации городского округа город Нефтекамск по экономике и промышленности;

Шагалина Гузалия Ишбаевна - заместитель главы администрации по социальной политике муниципального района Учалинский район Республики Башкортостан.

Комиссия по делам несовершеннолетних
и защите их прав при Администрации
муниципального района Балтачевский район
Республики Башкортостан

В настоящее время сохраняет свою актуальность проблема самоубийств среди несовершеннолетних, которые по-прежнему являются одной из основных внешних причин смертности детей и подростков.

Динамика случаев законченных суицидов и покушений на самоубийство среди несовершеннолетних в Республике Башкортостан за последние три года нестабильная. По итогам 2021 года в Республике Башкортостан на 22,7% увеличилось количество самоубийств несовершеннолетних, окончившихся смертью (с 22 до 27 фактов), а также на 36,7% количество покушений на самоубийство несовершеннолетних (с 49 до 67 фактов).

Анализ способов совершения несовершеннолетними суицидов показал, что из общего количества сообщений зарегистрировано 20 (74,1%) фактов самоповешения; 6 (22,2%) - падения с высоты, 1 (3,7%) - огнестрельное ранение.

По возрастной категории: от 14 до 17 лет совершено 24 (88,9%) суицида, от 10 до 13 лет совершено 3 (11,1%) суицида.

По занятости несовершеннолетних, совершивших суицид: 22 чел. (81,5%) обучались в общеобразовательных организациях, 3 чел. (11,1%) в профессиональных образовательных организациях, 1 чел. в образовательной организации высшего образования и 1 несовершеннолетний окончил общеобразовательное учреждение.

Наиболее неблагоприятная обстановка с суицидами несовершеннолетних сложилась в городских округах города Нефтекамск, Уфа, муниципальных районах Абзелиловский, Белорецкий, Зианчуринский и Учалинский районы, где зарегистрировано по 2 и более подобных факта.

Анализ причин и условий, способствующих совершению подросткового суицида, свидетельствует о том, что 7 (25,9%) несовершеннолетних совершили по причине неразделенной любви, 6 (22,0%) - конфликтных ситуаций (с родителями, родственниками, одноклассниками), 3 (11,1%) - переживаний из-за успеваемости в школе, 7 (25,9%) - депрессивного состояния, 4 - по различным причинам (онкологическое заболевание, лишение родительских прав, развод родителей, совершение преступления).

Проведенным анализом также установлено значительное увеличение количества покушений на самоубийства несовершеннолетних 67 фактов, из них по способу совершения: 36 (53,7%) фактов отравления медицинскими препаратами, 22 (32,8%) - нанесения ранений, 7 (10,4%) - падения с высоты и 2 (3,1%) - покушения на суицид при повешении. По возрастной категории: несовершеннолетними от 14 до 17 лет совершено 54 (80,5%) покушения на самоубийство, от 10 до 13 лет совершено 13 (19,5 %) покушений на самоубийство. По занятости: учащиеся общеобразовательных организаций 46 чел. (68,7%), учащиеся профессиональных образовательных организаций 18 чел. (26,9%), не занятых 3 чел. (4,5%).

Наибольшее количество фактов покушений на самоубийство несовершеннолетних отмечается в муниципальных районах Мелеузовский, Уфимский районы, городском округе город Салават, где зарегистрировано

более 6 фактов. Анализ причин и условий, способствующих совершению подростками самоубийств, свидетельствует о том, что несовершеннолетние совершали их по причине: депрессивного состояния 22 (32,8%) факта, конфликтных ситуаций 15 (22,4%) фактов, неразделенной любви 14 (20,9%) фактов, нежелания учиться 6 (9%) фактов и по 5 фактов (7,5 %) привлечения внимания и смерти близких.

За 5 месяцев 2022 года зарегистрировано 10 фактов самоубийств и 23 факта покушения на самоубийства, совершенных несовершеннолетними.

По способу совершения суицида несовершеннолетних - повешение. По возрастной категории несовершеннолетними от 14 до 17 лет совершено 7 (70%) суицидов, от 10 до 13 лет совершено 3 (30%) суицида. По занятости из 10 несовершеннолетних, совершивших суицид 8 чел. (80%) обучались в общеобразовательных организациях, 2 чел. (20%) в профессиональных образовательных организациях. Анализ причин и условий, способствующих совершению подростками самоубийств, свидетельствует о том, что несовершеннолетние совершали их по причине: депрессивного состояния 2 (20%) факта, по 1 факту конфликтная ситуация, наличие пограничного психического расстройства, состояние алкогольного опьянения, наличие отягощенной психическим расстройством одного из родителей наследственности, возможные эмоционально-волевые нарушения, по 3 фактам причины устанавливаются.

Наиболее неблагоприятная обстановка с суицидами несовершеннолетних сложилась в муниципальном районе Учалинский район, где зарегистрировано 2 факта суицида несовершеннолетних.

Координация деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по выявлению суицидального поведения несовершеннолетних и принятию мер по профилактике такого поведения осуществляется в рамках Порядка межведомственного взаимодействия по фактам выявления несовершеннолетних, имеющих риск аутоагрессивного поведения, совершивших попытку суицида, суицид утвержденным постановлением Республиканской комиссии от 07.12.2018 № 33 (далее – Порядок). Данный Порядок направлен на раннее выявление несовершеннолетних, склонных к суицидальному поведению, на оказание им и их родителям своевременной комплексной психолого-педагогической, психотерапевтической помощи. Порядок определяет функции участников межведомственного взаимодействия по вопросам организации реабилитационной и профилактической помощи детям.

По каждому факту предполагаемых покушений на самоубийство, суицида муниципальными комиссиями в течение суток проводятся экстренные заседания комиссии, организуется соответствующая помощь близкому окружению суицидента, несовершеннолетнему, совершившему попытку суицида, а также проводится анализ причин и условий им способствовавших.

Представители аппарата по обеспечению деятельности Республиканской комиссии также принимают участие в заседаниях муниципальных комиссий, проводят анализ данных о недостатках в деятельности органов и учреждений, способствовавших суицидальному поведению, дают соответствующие поручения.

Осуществляется взаимодействие с ГБУЗ Республиканский клинический психотерапевтический центр Министерства здравоохранения РБ (далее – ГБУЗ РКПЦ МЗ РБ) и медицинскими организациями. По всем случаям суицидального поведения несовершеннолетних организуется выезд мобильной бригады в составе врача-психотерапевта и медицинского психолога.

В рамках психолого-психотерапевтической работы с ближайшим микросоциальным окружением специалистами ГБУЗ РКПЦ МЗ РБ оказывается помощь одноклассникам, педагогам, родителям одноклассников подростков, совершивших суицид. Форма работы беседа-дебрифинг, индивидуальные консультации, тренинги. С педагогическим составом образовательных учреждений проводятся совещания по вопросу профилактики суицидального поведения. Проводится работа с обучающимися, направленная на формирование у них принципов здорового образа жизни, предупреждение аддиктивного и суицидального поведения, в том числе с целью профилактики повторных суицидальных попыток.

Каждый несовершеннолетний, находясь в медицинской организации после совершения суицидальной попытки, осматривается специалистом психотерапевтического профиля. При необходимости несовершеннолетние направляются на лечение в детские отделения ГБУЗ РКПЦ МЗ РБ, в которых оказывается специализированная психотерапевтическая помощь детям с суицидальными тенденциями.

Во всех медицинских организациях муниципальных районов и городских округов РБ подготовлены и утверждены планы работы по профилактике суицидального и аутоагрессивного поведения населения, в том числе, среди обучающихся. Отработан алгоритм маршрутизации пациентов, имеющих риск аутоагрессивного поведения. На постоянной основе ведется инструктивно-методическая работа по вопросам раннего выявления депрессии в работе врачей первичного звена. В рамках проведения мероприятий по повышению уровня социально-психологической грамотности медицинских работников в вопросах выявления и профилактики суицидального и аутоагрессивного поведения детей и подростков ведется работа в каждой поликлинике.

Профилактика суицидального поведения является одним из важных направлений и для системы образования. Результаты проведенного мониторинга состояния работы по профилактике детского суицида среди обучающихся образовательных организаций, свидетельствуют о существовании следующих проблем в этой сфере.

В ряде случаев администрация и педагогический коллектив образовательных организаций не уделяют достаточного внимания указанным

вопросам, что связано в первую очередь с дефицитом подготовленных кадров, владеющих технологиями оказания психолого-педагогической помощи обучающимся, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, технологиями профилактики суицидального поведения. При этом в некоторых общеобразовательных организациях отсутствуют ставки педагогов-психологов, социальных педагогов, либо в рамках оптимизации финансирования учреждения их должностные обязанности исполняются по совместительству учителями-предметниками.

Справочно: В республике в 1379 образовательных организациях задействовано 872 педагога-психолога, 994 социальных педагога.

В ряде случаев недостаточно целенаправленно и эффективно осуществляется сотрудничество педагогического коллектива с родителями (законными представителями) обучающихся образовательных организаций, в том числе в части организации совместной деятельности по профилактике суицидального поведения детей.

В целях решения задачи по снижению суицидов среди несовершеннолетних, с 2018 года Центром цифровой трансформации образования Института развития образования Республики Башкортостан ежемесячно проводится работа по выявлению веб-ресурсов, содержащих информацию о способах совершения самоубийств, а также призывов к совершению самоубийств в сети Интернет. В результате мониторинга сети Интернет за период 2021 года просмотрено 21675 сайтов, в Управление Роскомнадзора по РБ направлено 102 заявки о закрытии выявленных веб-ресурсов с призывами к суициду. Разработаны методические рекомендации для родителей (законных представителей) о возможностях организации родительского контроля за доступом детей в сеть Интернет, которые утверждены протоколом заседания научно-методического совета от 8 февраля 2021 года № 1 и размещены на сайте ИРО РБ: <https://irorb.ru/metodicheskie-materialy/>.

Кроме того, в рамках повышения квалификации по профилактике суицидального поведения среди обучающихся для заместителей директоров по воспитательной и учебно-воспитательной работе, педагогов-психологов, социальных педагогов общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций разработаны и внедрены дополнительные профессиональные программы: «Профилактика суицидальных тенденций среди несовершеннолетних» и «Психологическое сопровождение личности в кризисных ситуациях».

Проведены информационно-просветительские беседы с учащимися образовательных учреждений, на тему правил обеспечения личной безопасности и возможностях получения услуг экстренной психологической помощи, в том числе в дистанционном формате (организовано 92 встречи с учащимися образовательных учреждений республики, в которых приняли участие 1742 ребенка).

Во все образовательные учреждения республики направлены разработанные Министерством просвещения РФ рекомендации по проведению в образовательных организациях с обучающимися профилактических мероприятий, направленных на формирование у них позитивного мышления, принципов здорового образа жизни, предупреждения суицидального поведения.

В 2021 году в ходе серии вебинаров, актуализирующих виды аутодеструктивного поведения в подростковом возрасте, были рассмотрены вопросы профилактики в условиях образовательной организации. На примере самоповреждающего поведения спикеры представили описание уровней, мишеней и конкретных мероприятий профилактики этого вида деструктивного поведения личности, а также рассмотрели основные направления и приемы помощи подросткам с аутодеструктивным поведением, которые могут быть применены в условиях образовательной организации.

В содержание программы профессиональной переподготовки по направлению «Психология» (общий объём 604 ч.) включен ряд учебных дисциплин, которые предполагают рассмотрение вопросов организации работы по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних с разьяснением факторов риска, поведенческих проявлений, алгоритма собственных действий. К этим учебным дисциплинам относятся: «Психолого-педагогическая коррекция», «Психология стресса и саморегуляции», «Психологическое консультирование», «Психотерапия», «Детская психотерапия», «Психология девиантного поведения детей и подростков», «Психологическая помощь в кризисных ситуациях», «Психологическая профилактика и реабилитация зависимого поведения».

В целях оказания методической помощи специалистам служб, оказывающих социально-психологическую помощь семьям, детям и молодежи в 2021 году проведены курсы повышения квалификации с охватом более 312 специалистов (272 чел.- 2020 г.). На курсах повышения квалификации был задействован профессорско-преподавательский состав психологического, философского факультетов БашГУ.

В целях совершенствования деятельности по профилактике суицида среди несовершеннолетних в образовательных организациях специалистами кафедры психологии Института развития образования РБ разработана и реализуется программа повышения квалификации для педагогических работников на тему: «Профилактика депрессивных и суицидальных тенденций среди несовершеннолетних», курсы для родителей (законных представителей) несовершеннолетних детей по основам детской психологии и педагогике «Основы семейной психологии», «Основы семейного воспитания». Лекторами института актуализирована информация о факторах суицидального риска и признаках распознавания депрессии и суицидальных тенденций, способах их профилактики на уроках и во внеурочной деятельности.

На сайтах общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций размещены информационные и

рекомендательные материалы о защите детей в сети Интернет, сведения о ресурсах для детей по обеспечению их информационной безопасности.

С 2010 года Республика Башкортостан подключена к линии Всероссийского детского телефона доверия. В настоящее время работу номера телефона 8-800-2000-122 обеспечивают две линии, одна из которых работает в круглосуточном режиме. Специалисты, работающие на линиях, ежегодно проходят обучение, организуемое Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Кроме этого, целью своевременного информирования населения об оказании психологической помощи функционирует телефон психологической поддержки родителей - 8-800-347-500, который в настоящее время переквалифицирован в справочную службу Центров «Семья» Республики Башкортостан. Дополнительно с телефонным номером запущены чат-бот в мессенджере «Телеграмм» и чат на Семейном портале Башкортостана, где имеется возможность получить консультацию психолога.

За 2021 год увеличилось количество звонков, поступивших на телефон доверия на 26% и составляет 22676 обращений. За анализируемый период 2022 года количество звонков увеличилось на 50% и составило 8054 звонка.

Отмечается увеличение показателей по коду 1.0 – «суицид», в 2021 году принято 819 обращений суицидального характера, а за 3 месяца 2022 года данный показатель увеличился в 2 раза и составил 350 обращений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В 2021 году от несовершеннолетних лиц поступило 633 обращения (77 %) и за 3 месяца 2022 года 159 обращений (79%). Основными причинами суицидального поведения определены «разрыв отношений», «безответная любовь», «одиночество», «семейные вопросы», «страхи, в том числе в рамках учебной деятельности».

Актуальная статистика показывает эффективность предпринимаемых мер по улучшению качества работы с детьми и подростками, их доверия к специалистам службы детского телефона доверия, а кроме того, может высвечивать ухудшение психологического состояния в республике на фоне пандемии новой коронавирусной инфекции и связанных с ней ограничений привычного уклада жизни.

На постоянной основе в МВД по РБ работает оперативная группа по предупреждению, пресечению, выявлению и раскрытию преступлений, связанных с деятельностью лиц, склоняющих несовершеннолетних к суицидальному поведению, в том числе посредством оказания психологического воздействия через Интернет и социальные сети, компьютерные игры, печатные издания, в том числе с использованием психотропных препаратов, из числа наиболее опытных сотрудников подразделений специальных технических мероприятий, уголовного розыска, экономической безопасности и противодействия коррупции, по противодействию экстремизму, по контролю за оборотом наркотиков, оперативно-розыскной информации, с привлечением сотрудников подразделений по делам несовершеннолетних.

Так, за 2021 год сотрудниками оперативных подразделений МВД по Республике Башкортостан установлено 10 лиц, состоящих в группах, пропагандирующих антисоциальное и противоправное поведение подростков, и 29 подростков, проявляющих интерес к суицидальной тематике. За 3 месяца 2022 года установлено 17 лиц, состоящих в группах, пропагандирующих антисоциальное и противоправное поведение подростков, и 2 подростка проявляющих интерес к суицидальной тематике.

Кроме того, по каждому факту суицидальных попыток несовершеннолетних, сотрудниками полиции изучаются принадлежащие им «девайсы» (сотовые телефоны, планшеты, персональные компьютеры) с целью выявления признаков возможного склонения несовершеннолетних к совершению самоубийства с использованием сети «Интернет» и последующего установления виновных лиц.

Заслушав информацию Тулбаевой Н.Р., Холодных А.В., Дерюгиной Л.Ю., Хажина А.В., Таболиной А.Н., Сабирова В.Ф., Имамова И.Х., Шагиевой Г.И., Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Башкортостан

ПОСТАНОВИЛА:

1. Закрепить образовательные организации Республики Башкортостан, в том числе учреждения среднего профессионального образования (государственные и негосударственные) за медицинскими психологами ГБУЗ РКПЦ Минздрава РБ с целью оказания регулярной консультативно-организационной помощи (в том числе онлайн-консультации) и организации структурированного межведомственного взаимодействия (медицинский психолог – психолог учебного заведения) по профилактике аутоагрессивного поведения.

Ответственные: Минобрнауки РБ, Минздрав РБ

Срок: до 1 сентября 2022 г.

2. Продолжить работу по повышению профессиональной компетенции педагогических работников в целях профилактики суицидального поведения обучающихся.

Ответственный: Минобрнауки РБ.

Срок: до 25 декабря 2022 г.

3. Организовать комплексную межведомственную работу, направленную на повышение доступности для обучающихся, их родителей (законных представителей) информации о республиканских службах и центрах оказания помощи семье и детям (адреса и телефоны), телефонах доверия, центрах психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, службах экстренной психологической, психиатрической помощи, с размещением информации о телефоне доверия в местах массового пребывания несовершеннолетних.

Ответственные: Минобрнауки РБ, Минсемьи РБ, Минздрав РБ, Госкоммолодежи РБ, администрации МР, ГО и районов ГО г. Уфа (по согласованию).

Срок: до 1 июля 2022 г.

4. Направить в образовательные организации рекомендации по оказанию психологической помощи несовершеннолетним, в близком окружении которых произошел суицид.

Ответственный: Минобрнауки РБ.

Срок: до 1 ноября 2022 г.

5. Организовать цикл занятий для несовершеннолетних с целью обучения формированию доверительных и дружественных взаимоотношений с родителями, одноклассниками (однотруппниками), умению находить альтернативные методы решения проблем.

Провести в образовательных организациях республики интенсивные мероприятия для родителей (иных законных представителей) по формированию культуры профилактики суицидального поведения несовершеннолетних с освещением вопросов, касающихся психологических особенностей развития детей и подростков, факторов поведения, необходимости своевременного обращения к психологам, психотерапевтам и психиатрам в случаях неадекватного или резко изменившегося поведения несовершеннолетнего, по предотвращению конфликтных ситуаций в семье.

Ответственные: Минобрнауки РБ, Минздрав РБ, Госкоммолодежи РБ, Минкульт РБ, Минсемьи и труда РБ.

Срок: до 1 декабря 2022 г.

6. Организовать в период прохождения государственной итоговой аттестации и сдачи единого государственного экзамена обучающимися общеобразовательных организаций, проведение мероприятий с педагогическими работниками и законными представителями несовершеннолетних с целью информирования о возможных рисках суицидального поведения в молодежной среде, выявления тревожно-депрессивных состояний у подростков, оказания им квалифицированной помощи в стрессовых ситуациях. Информацию об исполнении направить в Минобрнауки РБ.

Ответственные: Минобрнауки РБ (свод), органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования Республики Башкортостан.

Срок: до 1 июля 2022 г.

7. Провести зональные семинары, обучающие видеоконференции, вебинары, лекции по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних.

Ответственные: Минздрав РБ, Минобрнауки РБ, Минсемьи и труда РБ, администрации МР, ГО и районов ГО г. Уфа (по согласованию).

Срок: до 15 января 2023 г.

8. Разработать методические рекомендации для образовательных организаций и учреждений здравоохранения по вопросу организации профилактической работы, третичной профилактики и оказанию психологической помощи несовершеннолетним, с учетом выявленных мотивов и причин суицидального поведения среди несовершеннолетних. Буклеты для родителей по профилактике медикаментозного отравления несовершеннолетних, суицидального поведения.

Ответственные: Минздрав РБ (отв.), Минобрнауки РБ, Госкоммолодежи РБ.

Срок: до 15 августа 2022 г.

9. Рекомендовать при проведении профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних в образовательных учреждениях, обращать пристальное внимание на наличие ссадин, порезов, шрамов и иных видимых повреждений, которые могут возникнуть в результате попытки несовершеннолетнего причинить вред своему здоровью, и своевременно информировать муниципальные комиссии о таких выявленных случаях.

Ответственные: Минздрав РБ (отв.), органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования Республики Башкортостан.

10. Продолжить проведение мероприятий по выявлению лиц, склоняющих несовершеннолетних к суицидальным действиям, с последующим применением к ним мер воздействия, предусмотренных законодательством Российской Федерации, в пределах своей компетенции.

Ответственные: МВД по РБ (по согласованию), СУ СК РФ по РБ (по согласованию).

Срок: до 25 декабря 2022 г.

11. Организовать комплексную межведомственную работу, направленную на организацию конструктивного взаимодействия в сфере массовых коммуникаций в вопросах публикаций информации о суицидах несовершеннолетних.

Ответственные: Агентство по печати и СМИ, Управление Роскомнадзора по Республике Башкортостан.

Срок: до 1 октября 2022 г.

12. Принять дополнительные меры, направленные на полное укомплектование штатов общеобразовательных организаций ставками педагогов-психологов и социальных педагогов.

Ответственные: администрации МР и ГО РБ (по согласованию).

Срок: до 1 сентября 2022 г.

13. Организовать в течение 10 дней с момента совершения покушения на самоубийство или суицида несовершеннолетнего третичную профилактику с родителями (законными представителями) данных несовершеннолетних, по вопросам воспитания детей и разрешения конфликтных ситуаций в семьях с целью оказания помощи и предотвращения повторных суицидальных проявлений.

Ответственные: КДН и ЗП при администрациях МР и ГО РБ.

14. Внести изменения и дополнения в Порядок межведомственного взаимодействия по фактам выявления несовершеннолетних, имеющих риск аутоагрессивного поведения, совершивших попытку суицида и суицид, в части привлечения к оказанию помощи несовершеннолетним специалистов психологических центров.

Ответственный: Аппарат по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Башкортостан.

Срок: до 1 октября 2022 г.

15. Информацию об исполнении настоящего постановления направлять в аппарат комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Башкортостан в установленные сроки.

Председатель Комиссии
по делам несовершеннолетних
и защите их прав при
Правительстве
Республики Башкортостан



Л.З. Игтисамова